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Atti deliberativi 2022/2026 

 

Deliberazione del Consiglio n. 7 del 18 GENNAIO 2025 

Rif. Verbale n. 1/2025 

Oggetto: Nomina R.P.C.T. 

 
Il Consiglio dell’Ordine degli Assistenti Sociali della Regione Campania, in modalità mista in 

presenza e online tramite piattaforma ZOOM, si è riunito nella seduta consiliare 1/2025 del giorno 

18/01/2025 dalle ore 10.18 alle ore 15.02, presenti i sottoindicati consiglieri: 

 

PIROZZI Sissj Flavia  Presidente   A          Presente 

SOLA Antonio                   Vice presidente             B          Presente 

DI LIETO Maria  Segretario  B Presente 

ANSALONE Anna Tesoriere   A         Presente 

ASCIONE Francesca   Consigliere  A Assente 

CARFORA Pasqualina Stella                  Consigliere   A Presente 

DI FUSCO Emilio    Consigliere  B Assente 

DI MATTEO Barbara   Consigliere   B Presente 

GRIMALDI Carmela   Consigliere  B Presente 

IZZO Anna     Consigliere  B Assente 

IZZO Clementina     Consigliere   A Presente  

MALERBA Gaetano Consigliere A          Presente  

PANICO Gilda Consigliere A          Assente 

PAPA Raffaele     Consigliere   A Presente  

PISANO Dea Demian                       Consigliere   B Presente 

 
VISTA la L. 23 marzo 1993, n. 84;  
VISTO il D.M. Grazia e Giustizia 11 ottobre 1994, n. 615;  
VISTO il D.P.R. 8 luglio 2005, n. 169;  
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VISTA la L. 7 agosto 1990, n. 241; 
VISTO il proprio vigente Regolamento di funzionamento;  
VISTO il proprio vigente Regolamento di amministrazione e contabilità;  
VISTO il D.Lgs 165/2001;  
 

Premesso che 

- Il Presidente informa il consiglio sulla necessità di nominare il nuovo Responsabile della 

prevenzione della corruzione e della trasparenza, R.P.C.T. evidenziando che nella 

consiliatura 2018-2022, in mancanza di un funzionario dipendente di ruolo, fu individuato 

un consigliere che non ricoprisse cariche e successivamente con delibera nr 9 del 2022 fu 

nominato l’ex dipendente funzionario amministrativo c1 trasferitosi per mobilità presso altro 

Ente; 

- Per l’occasione fornisce le indicazioni previste dall’ANAC in riferimento al ruolo di RPCT 

citando la normativa vigente: “Affinché sia designato vi è il bisogno di adottare un apposito 

provvedimento dell’organo di indirizzo, conseguente alla valutazione circa la sussistenza di 

requisiti necessari per lo svolgimento delle funzioni. In strutture organizzative di ridotte 

dimensioni, in caso di carenza di posizioni dirigenziali, il responsabile della prevenzione ed 

anticorruzione può essere individuato in un dipendente con posizione organizzativa o, 

comunque, in un profilo non dirigenziale che garantisca comunque le idonee competenze. 

Tale scelta deve in ogni caso opportunamente motivata. Negli ordini e collegi professionali 

l’organo di indirizzo politico individua, di norma, il RPCT tra i dirigenti amministrativi in 

servizio. Nelle sole ipotesi di strutture organizzative di ridotte dimensioni il RPCT potrà 

essere individuato anche in un profilo non dirigenziale che garantisca comunque idonee 

competenze. In via residuale e con atto motivato, potrà essere nominato il RPCT un 

consigliere eletto dell’ente, purché privo di deleghe gestionali, escludendo le figure di 

Presidente, Consigliere Segretario e Tesoriere”; 

- Considerato l’attuale mancanza di personale figura non dirigenziale livello C1; 

- Acquisita la disponibilità della Consigliera P. Stella Carfora ad adempiere a tale funzione; 

 

Il Consiglio prende atto, approva e delibera all’unanimità dei presenti 

1) La nomina quale RPCT dell’Ordine degli Assistenti Sociali della Campania la 
Consigliere P. Stella Carfora, 

2) Delega le cariche e l’RPCT, ognuno per le proprie competenze, agli atti 
successivi, tra cui agli atti consequenziali di trasmissione e pubblicazione dei 
documenti e delle informazioni ai sensi del Dlgs 97/2016; 

3) Di rendere la presente delibera immediatamente esecutiva. 
 
Il presente atto deliberativo si compone di 2 pagine. 
 

Il Consigliere Segretario                                                                                 Il Presidente 
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     Maria Di Lieto                                                                                      Sissj Flavia Pirozzi  
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